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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OCHRONY ŚRODOWISKA RM 

w dniu 24 czerwca 2010 roku 

  

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska RM odbyło się w dniu 24 czerwca 2010 roku   

w Sali Kominkowej Kórnickiego Ośrodka Kultury. W spotkaniu uczestniczyło trzech 

członków Komisji, nieobecni: Julia Bartkowiak i Przemysław Pacholski.   

 

1. Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie i przedstawiła porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Zapoznanie się ze skargą na uchwałę LI/522/2010 RM w Kórniku w sprawie: 

Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kórnik. 

4. Odpowiedź Urzędu Marszałkowskiego dotycząca konserwacji rzeki Kopli. 

5. Odpowiedź WIOŚ dotycząca monitoringu stanu środowiska: poziomu pól 

elektromagnetycznych i wód powierzchniowych. 

6. Sprawy bieżące. 

7. Wolne głosy i wnioski. 

8. Zakończenie posiedzenia. 

Przewodnicząca zaproponowała wpisanie do porządku obrad punktu dot. wydania opinii 

Komisji nt. projektu uchwały w sprawie: przekazania dotacji na zadanie polegające  

na usuwaniu i unieszkodliwianiu wyrobów zawierających azbest w 2010r. realizowane 

wspólnie z Powiatem Poznańskim. 

Porządek, ze zmianą, przyjęto jednogłośnie (3 za). 

 
2. Nie wniesiono uwag do protokołu z poprzedniego posiedzenia. 
 
 
Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie: przekazania dotacji na zadanie polegające  

na usuwaniu i unieszkodliwianiu wyrobów zawierających azbest w 2010r. realizowane 

wspólnie z Powiatem Poznańskim.  

Przewodnicząca przypomniała, że Gmina Kórnik co roku współpracuje z Powiatem 

Poznańskim, dopłacając do kosztów usuwania azbestu, które ponoszą mieszkańcy. Z uwagi 



na likwidację Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska zmianie ulegają jedynie procedury 

przekazywania środków. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt (3 głosy za). 

 

3. Przewodnicząca KOŚ, powołując się na uzasadnienie skargi, powiedziała, że Wojewoda 

zarzuca wszystkim gminom tworzącym Porozumienie Jarocińskie (gminy podejmowały 

uchwały tej samej treści) przekroczenie uprawnień polegające na wprowadzeniu zbytnich 

ograniczeń na rynku nieczystości stałych. Zebrani uznali, że działania rady, przede wszystkim 

treść odpowiedzi, powinny zostać skonsultowane z przedstawicielami pozostałych gmin 

Porozumienia. Ponadto radni zawnioskowali do radcy prawnego UM o przedstawienie opinii 

w sprawie skargi. Kierownik Biura Rady poinformowała zebranych, że radca prawny 

przygotuje projekt uchwały w sprawie odpowiedzi na skargę, który przedstawi na Sesji RM. 

 

4. Po przeczytaniu pisma z Urzędu Marszałkowskiego przewodnicząca Magdalena 

Kosakowska powiedziała, że przedstawiciele marszałka podtrzymują swoją opinię  

dot. konserwacji rzeki Kopli. Zaznaczyła, że w piśmie nie odniesiono się szczegółowo  

do wyników badań przeprowadzonych przez IMiGW, które wykazały możliwość zagrożenia 

zdrowia ludzi poprzez wydzielanie siarkowodoru przez wody jeziora borowieckiego i rzeki 

Kopli.  

Radny Maciej Marciniak zaproponował, by burmistrz wystąpił do marszałka z wnioskiem  

o przeprowadzenie szczegółowych badań wód jeziora i otoczenia w celu uzyskania decyzji  

o środowiskowych uwarunkowaniach oraz niezbędnych uzgodnień, które pozwolą  

na przygotowanie dokumentacji dotyczącej rekultywacji jeziora. Gmina mogłaby pokryć 

część kosztów prowadzonych pomiarów. Wniosek przyjęto jednogłośnie – 3 za. 

Radni podkreślili, że przywrócenie drożności jeziora i Kopli wzmocni również walory 

turystyczne Borówca i gminy. 

 

5. Radni przeczytali pismo. Zapoznają się z wynikami monitoringu, które przedstawiono  

na stronie internetowej WIOŚ. Członkowie Komisji zwrócili uwagę, że nie są prowadzone 

pomiary oddziaływania linii WN w Kamionkach. Postanowiono zwrócić się do burmistrza, 

aby ten wystąpił z wnioskiem do Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska  

o ustanowienie stałego punktu pomiarowego pola elektromagnetycznego na Os. Długim  

w Kamionkach, w miejscu zamieszkałym, najbardziej przybliżonym do linii.  

 



6. Przewodnicząca Magdalena Kosakowska poinformowała radnych, że w Kamionkach 

odbyło się spotkanie dotyczące strefy zrzutów podwieszeń dla F16. Mimo zapowiedzi  

w spotkaniu nie uczestniczył przedstawiciel wojska. Radna zwróciła uwagę, że na początku 

dyskusji dyrektor Wielkopolskiego Biura Planowania Przestrzennego Marek Bryl popierał 

stanowisko wojska o konieczności wprowadzenia strefy. Mówił, że jeśli rada nie wprowadzi 

strefy do studium i planu, zrobi to wojewoda na koszt gminy.  Po wysłuchaniu argumentów 

mieszkańców, informacji o możliwych zagrożeniach oraz stanowiska burmistrza i rady  

nie forsował już tak mocno wniosku wojska. Przyznał również, że wprowadzenie strefy 

wiązałoby się z obniżeniem wysokości lotów F16, które już obecnie są bardzo uciążliwe  

dla mieszkańców. Radna powiedziała, że zapytała pana Marka Bryla o możliwości innej 

lokalizacji strefy, na terenach niezamieszkałych, niezalesionych. Przewodnicząca zwróciła 

także uwagę, że informacja o propozycji lokalizacji strefy powoduje obniżenie wartości 

nieruchomości. Na zakończenie spotkania dyrektor WBPP przeprowadził wizję lokalną 

osiedla Przy Lesie, które bezpośrednio graniczy z obszarem proponowanej strefy. 

Przewodnicząca zaznaczyła, że pan Marek Bryl nie chciał odpowiedzieć na pytanie,  

czy podczas lokalizowania lotniska NATO zapomniano o strefie i w związku z tym teraz, 

kosztem mieszkańców Kamionek, próbuje się naprawić zaniedbania wojska. Przewodnicząca 

zawnioskowała do burmistrza o przekazanie do wglądu propozycji pism kierowanych  

do marszałka. Podkreśliła, że zarówno Komisja, jak i ona sama, jest zainteresowana 

wszystkimi działaniami zmierzającymi do ochrony mieszkańców przed planami wojska. 

Przypomniała również, ze radca prawny UM nie udzielił odpowiedzi na pytanie, czy strefa 

została wpisana w plany przestrzenne województwa. Zebrani poparli wniosek 

przewodniczącej. Przewodnicząca Magdalena Kosakowska podkreśliła, że mimo,  

iż w spotkaniu nie uczestniczył przedstawiciel wojska, to po dwóch dniach wojsko 

zorganizowało konferencję prasową, podczas której przekazywano fałszywą opinię, że strefa 

musi powstać.  

 

7. Radny Jerzy Rozmiarek zapytał o postęp prac związanych z lokalizacją w lasach tablic 

ostrzegawczych. Z uwagi na nieobecność w posiedzeniu przedstawiciela Wydziału Ochrony 

Środowiska i Rolnictwa UM pytanie zostanie przekazane na piśmie. 

 

8. Na tym zakończono obrady. 

 

Protokołowała Helena Cyranik 


